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felekezeti.
Hiába áltatjuk magunkat a ta­

lálmányok korszakának nagy­
hangú jelszavaival és hiába hir­
detjük törvényben és külsőségek­
ben, hogy a szabadság, egyenlőség 
és testvériség gyermekei vagyunk. 
Nem igaz. Hazugság az, mint any- 
nyi más konvencionális frázis, 
mely nyomorúságos állapotok le­
leplezésein szolgál.

H cikkben a felekezeti békéről 
akarunk szólani, mely, bármit 
Írjanak is a lapok, bármint hir­
dessék azt a zöld asztalok mellett, 
nincsen. Nincsen meg sem a ke­
délyekben, sem a való élet nyil- 
vánulásaiban.

De nemcsak hogy nincsen meg, 
de mindinkább tátongóbb lesz az 
ür, mely a felekezeteket egy más*- 
tói elválasztja. Milyen óriási na­
gyot csalódtak azok a népvezérek, 
akik az 1789-iki francia forrada­
lomtól kezdve megcsinálták a 
L9-ik század szabadság forradal­
mait. Vájjon minőnek álmodta 
Franklin Benjámin, Danton, Kos­
suth Lajos, Petőfi az ember sza­
badsagát 100 vagy 50 esztendő 
múlva .J Azt hirdették, hogy az

A hős.
Irta: SziintJiö Arpádné.

— Mindig rosszul ősik lelkemnek, ha 
ogy szép lány ismerősömet anyakönyvvo- 
zotő elé viszik, — szólalt fel Lantos Jenő 
amint pezsgős poharát kiürítő. — Mind­
annyiszor úgy érzem, mintha valami ék­
szert vittek volna ol előlem, moly bár nem 
volt az enyém, do csak a kezemet kellett 
volna kinyújtani. . .

— No pajtás, ez már sok az elbizako­
dottságból, — vágott szavába egy kolléga 
a fürdőtorrasz bohém mulatói közül.

— Hát Elvirát, ezt a pompás briliant- 
melltüt, ha már ékszerhez hasonlítod a 
lányokat, — miért engedted, hogy más 
tűzze a köbölére ? Ugyan valid meg, hogy 
nem sikerült a birtokba vétel.

— Sikerült biz az, — szólt egy harma­
dik asztal társ, — csak egy icipici szócs­
kán múlt, hogy .Jenő most nem nősombor.

— Képzeljétek, —fordult a társasághoz 
— ogy ihlottoljos költeményben kérdőre 
vonta a kényelemhez szokott, de vagyon­
talan szépséget, hogy hajlandó volna-o 
követni őt oda, hói mindent, mi hiányoz­
nék, leiiQz röpke szárnyon a dal.

— No és e1 költői kárpótlást persze nem 
becsülte meg a szecessziós .hölgy, — ne­
vetgéltek az ifjak. ,

— Mint mondám, csak egy pici szócs­

! emberiség, amely forradalmakkal 
vívta ki magának a test és a lé- 

! lek szabadságát, mindig csak előre 
fog haladni ezen az utón s 
megjósolták, hogy 50—100 esz- 

i tendő múlva olyan szabadsága lesz 
az embernek, minővel csak élni tud

Csalódtak ezek a proletárok. 
Nem előre megyünk a szabadság 
utjain, hanem visszafelé. Nem 
oldjuk le vas következetességgel 
a középkorban ránk aggatott bi­
lincseket, hanem azokat, melyeket 
apáink már eldobtak, ismét ki- 
kotorászszuk a história lomtárából 
és magunkra vesszük. 10—15 esz­
tendő óta hűvös középkori áram­
lat borzongatja Európát és egy­
másután fonnyadnak el a sza­
badság piros virágai. Fonnyadnak 
nálunk is, egyik-másik már el is 
pusztult.

Legpregnánsabb jele ennek az 
a körülmény, hogy mindjobban 
kezdi dominálni közéletünket a 
felekezet kérdése. Hire-nyoma 
nincs már ebben a hitetlen kor­
szakban a vallási rajongásnak, az 
intenzív hitéletnek, mely a régi 
időkben a felekezeti kérdés szülő 
oka volt. S mégis — és ez a cso­
dálatos ebben a jelenségben, nap- 
ról-napra erősebben domborodik

kán mult a házasság. A válasz ugyanis 
az volt, hogy — nem

A katonazone fortisszimójába kacagás 
és pohárcsengós vegyült. Jenő is nevetett.

— Tudod mit, — szólt oda az élcolő- 
höz, — bosegitolek valami ólclaphoz, ha 
megígéred, hogy nem plagizálsz, mert ezt 
az ólcet rövidebb kivonatban már olvas­
tam valahol.

A zajos potpuri valami ábrándos ke­
ringőbe csapott át s a lágy hanghullámok 
egybeolvadtak az esti szellővel, mely il­
latos üdvözlőtől hozott a fenyvosordők 
mélyéből.

Az ég fényárban úszott; pedig fele 
a tündöklő üdvösségnek o kis fürdő te­
rületre hullott; legalább a poéták igy vé­
lekedtek, gyönyörködve a kivilágított té­
ren hullámzó szépségekben.

— Romok asszony ez a Tamássynó. — 
Ismered V szóltak hirtelen Jenőhöz for­
dulva, ki köszönt a torlaszra feltekintő 
szépségnek

— Hogy ismorom-e? felelt ez a pezsgőtől 
csillogó szemükkel. Kérdezzétek a tó fölé 
hajié lombot, hogy ismeri-o azt a fényes, 
tiszta, kék vizet, mely nem rohan el az 
ő szerelmes suttogásai elől, hanem hall­
gatja megbüvölton, szembe nézve, hogy 
mi az, mi vakítóbb a napnál, édesebb a 
csalogány dalnál . . . vagy nőin hisztek 
nekem ? no jó, csak ő higyjen, koccint­
sunk az 0 egészségére.

ki a felekezet jellege és napiren­
den vannak a felekezeti botrányok. 
Áss ok most egészen más, mint a 
régi időkben volt, az eredmény 
mégis ugyanaz !

Egyedül profán, anyagi és stré­
ber motívumok csinálják a pro­
pagandát a felekezetiességnek és 
sajnosán jellemzi energiánk meg- 
fogyatkozását, hogy ellenállás 
nélkül engedik át magukat a tü­
relmetlenség tév tanainak.

Veszélyben a fele kezeli béke!
Aki jó fia ennek a hazának és 

még immunizálva van a gyülöl- 
sóg mérge ellen, akár nagy em­
ber, akar kicsiny polgár, hasson 
oda egész lelke erejével, hogy a 
méreg tovaterjedését megakadá­
lyozza. Mert ha tovább terjed a 
felekezetek idegessége, ha a mé­
reg ál szivárog a társadalom réte­
gein, az az erkölcsi élet csődjét 
és anyagi romlást fog maga után 
vonni A felekezet kiélesitése ná­
lunknál hatalmasabb nemzetek 
életszerveit is megbontja. Hát 
még nálunk, ahol oly kevesen 
vagyunk magyarok és anynyi 
gyűlölködő nemzetiség tör álla­
miságunk és nemzeti gyarapodá­
sunk ellen!

Szédülő fővel, merengve, mintegy ön­
magához szólva folytató:

— Igazuk van a lélekbúvároknak, az 
első impulzus csalhatatlan. Mikor először 
megpillantottam, nem ogy uj, de egy régi 
világ merült fel előttem. Mintha láttam 
volna már szerelmes pillantását, mintha 
élveztem volna aj a ka mézét; nem itt, —J ó, mert a szerelem, moly a föld vonzó- 

í körébe jut, csakhamar a porban sommi­
sül inog. Az igazi érzelem még a esi 11a- 

, gokban keletkezik és halhatatlan, 
j Mint szította szonvedélyemot kis szalon­

jának minden tárgya. A nagy japáni vázák 
mindig telve voltak kábító illatú virá­
gokkal. . .

A sok selyem, csipke és szőnyeg mind 
ogy ogy pehely ahoz a fészekhez, mely az 
ő remek termetét dédelgeti.

S mi feledtük azt, hogy o fészekben 
nem vagyok jogos társ, és feledte az a 
filigrán óramű is, moly ezüstös csengésű, 
szívhez szóló zenéjével fokozta a boldog 
percok mámorát.

* *
*

A szerelmes pár nagyon vigyázott a 
külszínre s alig váltottak más előtt pár 
közömbös szót. Do a Jenő focsogóso után 
megindult a mondo monda. Az akna munka 
lázasan folyt s mire a fürdő szezonnak 
vége lett, a robbanáshoz állt közöl.

Az első pesti zsur már e nyári szen­
zációból táplálkozott.
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Hontmegyc levéltárából.
lloiitmegyc réwzvétlrnta PAIB}' 
János halála alkttllinUHtl.

1741 évi junius 25-én Pozsonyban tartott or- 
szággyülésen nádorválasztás volt. Maria Terézia 
királynő által négyen lettek e magas méltóságra

^Elztorházy József Morvát bán, Révay Pál, Zay 

Imre és Pálffy János országbíró.
Az elnöklő prímás a rendeket megkórdezé hogy

a rendek a nádort szavazattal vagy közfelkiáltás 
sál kivánják-e megválasztani. Eszterhazy Jozse 
felemelkedett és szép beszédeben a l.ololt^ 
lemondva nádorul Pálffy János országbírót ajanla
_ a többi közt mondotta: „

Pálffynak oly sok érdemei vadnak, o volt az 
ki’’mint országbíró felhívta a magyar nemzetet, 
hogy fegyvert fogjon, és védje meg a megtáma­
dott trónt, - felhívásának volt is sikere, a ma­
gyar hadsereg mindenütt győzedelmeskedett, o 
menti meg dicső királynénk trónját; de halas is 
volt a királyné, Pálffyt annyira szerette, hogy ot 
sajátkezüleg Írott levelében apjának címezi so^ 
ajándékot küldött neki. Az ajándékozó level 
szól: „Páter Pálffy! Istum equum mitto "

meoruin cápát est possidere.
Accipiat Dominutio vestra simul gladium istum 

quocum me contra inimicos meos defendere velit. 
Accipiat ct asculum huné in signum mea bona 
inclinationis. Maria Theresia.

(Apám Pálffy! E lovat küldöm önnek, melyet 
hü alattvalóim lcghivcbbike méltó csak megülni. 
Vegye uraságod egyszersmint e kardot is, mely- 
lyel engem ellenségeim ellen védjen — s fogadja 
o gyűrűt jő indulatom zálogául. Mária Tlierézia.)

E levél nagy bizonyítéka a kegynek, s a rendek 
nádorul Pálffyt egyhangúlag megválasztották. •- 
Kom sokáig viselte a nádori méltóságot, mert 
1751-ben meghalt. -- Ilontmegye az özvegyhez 
alábbirt részvétiratot küldött, amely igy szól:

Nagyméltóságos ti rófné jó kegyelmes Aszonyunk! 
Gyászos s szomorúsággal tellyes Március Havá­
nak 28-ik napján Pozsonyban költ, s hozónk uta­
sított Excellentiád Leveliből Méltó- s Gróf 
Erdődy Pálffy János Magyar országhi Palatínus 
Excellentiád kedves Hitves Társának ez árnyék 
Világból örök Boldogságra ájtatos fohászkodás! 
között kiszolitását értettük kinek halála annyival
is inkább siralmas és keserves nékünk a menyi­
vel valóságosan különös szivünk fájdalmával és

— Baj v.in pajtás, — e szavakkal nyi­
tóit bo Jenőhöz a barátja, úgy hallom, 
hogy névtelen levélben akarják felvilágo­
si lani Tamássyt. a szarvai felől.

— Kicsoda ?
— Hisz ha én azt tudnám 1 — Legfőbb 

baj az, hogy Írott bizonyítók van a ke­
zükben, tudod, ama levelek, melyekben 
Lacival polemizáltál a fecsegésed tárgyá­
ban. Legalább demcntáltad volna bennük 
a soraidat azzal, hogy boros fővel beszél­
tél össze vissza; de persze jól esett a 
dicsekvés, a bámulat, az irigység. Azóta 
Laci ellenséged lett s a leveleket akár ő, 
akár más felhasználhatja. Nem az asz- 
szonyt sajnálom, mert az egy csepp kí­
méletet sem érdemel, hanem az ura, az a 
derék becsületes ember...........

— Kérlek ne sértsd előttem a nőt, kit 
szeretek — vágott közbe Jenő. Annak 
pedig, ki azt a nevet nyilvánosan meg 
akarja hurcolni, folytatá, — majd meg­
mutatom, hogy miként lehet egy pillanat 
alatt a más világra repülni.

Izgatottan járt föl s alá szobájában 
Lantos Jenő, majd tükréhez lépett s ba­
juszát, ezt a selymes csoda szert, mely 
annyi női ajkat bűvölt már magához, 
harciasra kunkoritva, önelégült pillantás­
sal nézett a saját szemeibe s félhangosan 
mormogd:

— így védi, oltalmazza szive hölgyét 
egy igazi férfiú.

szomorúságunkkal értjük, hogy oly hires és neve­
zetes Vitóztül és ha meg is vallyuk országunk 
Attyától s szabadságaik állandó oltalmazójátul os 
elfclejthetlen egyik erős oszlopaiul megfosztatunk.

Mivel mindazon által az Mindenható Ur Isten­
nek és Szent Pölségnek tit kos rendelésére magun­
kat kelletik bíznunk, légyen Isten akaratya iaj- 
tunk és Istenben cl nyugodott Méltóságos Ur Lel­
kinek (melyről mink is buzgó Imádságinkban ell 
nem felejtkezünk.) Eő szent Fölséglie irgalmazzon 
s vigye örök nyugodalmába. Excellentiadat pedig 
magaóval együtt szomorú szivében vigasztaljon 
s éltesse sokáig szerencsésen s terjessze szent 
áldását Excellentiadra, midőn szives óhajtással 
kívánnánk magunkat kegyes Gratiájában ajánlván 
megmásolhatatlanul maradunk Excellcntiádnak 
alázatos szolgáji Tettes Nemes vármegyének sta­
tus! 1751 Die Mensis Maji in Possesione Visk Ce- 
lcbratur Generalus Comitatus Honthcnsis Cong- 
regatio.

Pálffynak két neje volt; az első Czobor Mária 
grófnő, a második vagyis az özvegy Stubenberg 
Mária grófnő. Vitális AIOi*

hétről.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött; és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Kóburgék Szent-Antalban.
Kóburg Fülöp herceg vasárnap a 
Selmecbánya melletti Szt.- Antalba 
érkezett és intézkedett arra nézve, 
hogy a közeli napokban nagyobb 
számú vendéget fogadhasson a 
Koháry-kastélyban. Allitólag a 
hercegi családnak több tagja, il­
letve nagyobb szánni rokonság 
gyülekeznék a napokban egybe 
Szent-Antalban.

— Előléptetés. A belügyi m. kir. miniszter

állóolnökos egyik alapítójától Zlatnyánszky 
Ernő esperes plébánostól, kit mint jelen­
tettük Hont-Besenyődről Gavam-Kövosdre 
esperes plébánossá neveztek ki, a háti 
járás közönsége ólén a Bátvidóki kaszi­
nóval o hó 12-én búcsúzott cl. A rendkí­
vüli közgyűlés, melyet még Zlatnyánszky 
Ernő elnök hívott egybe, egyetlen tárgya 
az elnök lemondása s az elnöki szók be­
töltése volt A lemondó elnök búcsúzó 
szavaira magvas beszédben Stibló Ágoston 
báti plébános felelt. Zlatnyánszky Ernő 
esperes közszeretet, tisztelet és becsület­
nek örvendett negyedszázados ittléte alatt 
s távozását felekezeti különbség nélkül 
mindenki őszinte szívből sajnálja. A rend­
kívüli közgyűlést bankett követte s az 
ogybegyült úri társaság vig cigányzene 
mellett csak a kora hajnali órákban osz­
lott szét.

— Luczenbacher Pál végrendelete.
Luczenbacher Pál végrendeletét a na­
pokban bontották föl a budapesti V. 
kir. járásbíróságnál. Nagyobb összegű 
jótékony hagyományokat tett, megyén­
ket érdeklő hagyományai a következők: 
a szobi zárdának 20.000 koronát, a 
Szobon, Damásdon, Helembán, Mária- 
Nosztrán lakó szegények és elszegénye­
dett rokonai segítésére 80000 koronát, 
az Ipolysági közkórháznak 5000 koro­
nát, a szobi kálvária fentartilsára 1000 
koronát adományozott.

— Templom alapkőletétel lpoly- 
Keszin. Ipolykeszibon a r. kát. templo­
mot újjáépítik. Tegnap volt az alapkőle­
tétel, melyen Márton István plébános 
teljesítette a szertartást a helybeli intel­
ligencia és a hívok jelenlétében. A temp­
lom 10000 korba kerül, moly összeget a hivek

Barényi Jenő dr. mármarosmegyei főispán! 
titkárt miniszteri segédtitkárrá nevezte ki.

— A törvénykezés köréből. A budapesti 
kir. ítélőtábla elnöke Czobor Miklós végzett 
joghallgatót, Czobor László megyénk alispánjának 
fiát a budapesti kir. ítélőtábla területére ideig­
lenes minőségű díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

— Horváth Lacika vizsgája.
Horváth Béla megyénk főispánjának fia, 
az aranyos kis Lacika tegnap tett az 
elemi iskola III. és IV. osztályának ösz- 
szovont tananyagából vizsgálatot. Az Ipoly­
sági r kát. elemi iskola tantestülete szi­
gorú cenzúra alá vette Lacikát, ki szülei 
örömére kitünően állott helyt a szigorú 
mértékpróbának.

— Leányiskolánk évzáró vizs­
gái. Polg. leányiskolánk évzáró vizsgá- 

i latait ma és az előtti napokon a szülőknek 
érdeklődése jelenlétében megtartották, me­
lyen a növendékek általában igen helyes, 
értelmes és szép feleleteket adtak. Össze­
vetve a hallottakat, az eredmény kielégítő, 
kívánalmat nem hagyott hátra, mert az 
az összhang párosulva a tantestületnek a 
hazafias erények felkeltése és ápolása iránt 
való törekvésével, — a szülők egyhangú 
megelégedését bátran követelheti. A tan­
testületre ez az év nagyon terhes volt, 
minthogy alig van egy tagja is, a ki e 
tanév alatt ne betegeskedett volna. Az 
évzáró ünnep folyó hó 22-ón pénteken 
lesz, melyen mindig díszes közönség vesz 
részt.

— RössAs hír. Friedman Mór Ipolyságról 
eljegyezte Brett Franciska kisasszonyt, Brett 
Mór iskolai igazgató leányát Balassa-Gyarmatről.

— Zlatnyánszky Ernő búcsúja.
A Bátvidéki kaszinó egylet közszeretetben

gyűjtöttek össze. E szép colra lerstyáns\ky 
Andor ottani földbirtokos 2000 koronát, 
Kondor József ottani földbirtokos 400 
koronát adományozott.

— Évzáró vizsga Bálban. A báti 
ágostai e v a n g. iskola c hó 11-én tar­
totta évzáró vizsgáját, A vizsgát a község 
intelligenciája a legnagyobb érdeklődéssel 
hallgatta végig, mindenkit különösen megle­
pett a tót anya lyelvü kis csemetéknek a 
magyar nyelvben tett kitűnő előmenetele, 
mely főleg az ambiciózus F a b i a n Vendel 
tanító érdeme, ki nemcsak magyarul beszélni 
tanítja tanítványait, de beléjük a magyar 
haza iránti szeretetni is beleoltja. Nevezett 
vezértanitó ez évben tölti be érdemes mű­
ködésének negyven éves évfordulóját, min­
dég szép eredménynyel szolgálva a nevelés­
ügynek. Ajánljuk felsőbb hatósága figyelmébe 
a nem mindennapi körülményt. Ugyanezen 
nap d. u. óráiban Szlapovszky Gyula 
tanító mutatta be két alsóbb osztályú nö­
vendékeinek eredményét, mely itt is kitűnő 
volt. mit is az elnöklő körlelkész Szuchy 
János bagonyai lelkész a vizsga végén 
örömmel említett fel.,, . , . Olt-.

— Elmaradt záróünnep. Polgári 
leányiskolánk holnapra jelzett évi záró- 
ünnepe, a terjeszkedő kanyaró járványra 
való tekintettel elmarad.

— Iparos tanoncok vizsgája. Iparos 
tan one iskolánk évzáró vizsgálata f. 
hó 24-én lesz. Nagyon kívánatos volna, ha 
az iparosok és kereskedők, valamint a tan­
ügy barátai megjelenésükkel az ügy árán ti 
érdeklődésüket elárulnák és ez által buzdi- 
tólag hatnának a különben általuk teljesen 
elhanyagolt iparos tanoncokra. Megemlítjük, 
hogy a hittan vizsgálatok már itt is meg­
tartattak különösen a II. osztályban.
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— ..Ta it it öli ház,»” gyufája. A tanítóknak 
tudomására adjuk, hogy R u in a n n Lajos élel­
mes kereskedőnk „A tanítók háza“ gyufáját be­
szerezte és nála kapható. Tudván azt, hogy ezen 
gyufából befolyt jövedelem 10 %-ja a nevezett 
egyesület javára esik. Hontvármegye tanítói az 
egyesületnek bizonyára minél több hasznot igye­
keznek szerezni az által, hogy maguk szükség­
leteit is ebből fedezik és másoknak is ajánlják.

E31 Párisba! Gyakorlatias érzékkel 
összeállított útmutatót adott ki evvel a cím­
mel a párisi kiállításra a Dobrowsky és 
Franké bpesti kiadócég. A kis kötet rövid, 
de teljes képét adja a francia fővárosnak és 
környékének, a látnivalóknak és a kiállítás 
nevezetességeinek, Különösen ki kell emel­
nünk a francia beszélgetéseket, melyek el­
térően a szokásos útmutatóból! bevezetések­
től, igen helyesen, minden fölöslegesnek el­
kerülésével és minden szükségesnek figye­
lembe vevésével vannak megszerkesztve. A 
francia szöveg alatt ott áll a kiejtési módja 
is. nagy könnyebbségére a francia nyelvet 
nem ismerő utazóknak. Páris térképe, a ki­
állítás tervrajza és Paris környékének tér­
képe. mind a három színes, van mellékelve 
a füzethez, melyet Sebestyén Ede újságíró 
áilkoit össze, s a melynek ára 1 korona. 
Kapható minden könyvkereskedésben és a 
kiadónál 1 korona 10 fillér előre beküldése 
esetén bérmentve.

_ Hihetetlen ! Pedig az elismerő levelek
ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa- 
Fluid minden, de még olyan betegségeknel 
is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít 
meg, bámulatos eredmény nyel hasz nátható. 
Különösen lázt, köszvény t, reumát, mell, 
fő- fog-fájást, szúrást, vérszegénységet, gör­
csöt. gyomorbajt. szembajt stb. gyógyít biz- 
osan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona 

bérmentve. Egyedüli készítője Feller A . 
gyógyszertára Stubica 135 szám. (Zágráb me­
gye) Egy családnál se hiányozzék e kitűnő 
az egészségügyi hatóság állal megvizsgált 
és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer 
hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan 
használ. Vak voltam már. csak a Feller-féle 
Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát irta 
S/.ücs Péter Budapest Felsőrakpart 9.

Clayton & Shuttlevorth mezőgaz­
dasági gépgyárosok ez évi képes árjegy­
zéke 175 oldalra terjedő gazdag tartalommal, 
rendkívül díszes kiállításban jelent meg. \a- 
lóságos albuma ez nemcsak a. legjelesebb 
gazdasági gépeknek, de egyszersmind a szé­
kes-főváros és Magyarország legszebb pont­
jainak, melyek az album lapjain remek fény­
kép-másolatokban vannak bemutatva. A 
Clayton & Shuttleworth-féle mezőgazdasági 
gépgyár, mely Magyarországba az első lo 
comobilt és gőzcséplőgépet hozta be. közel 
ötven év óta rendkívül nagy szolgálatokat 
telt kitűnő gépeivel és eszközeivel a ma­
gyar mezőgasdaságnak s e térén náluni 
úgy szólván az ut.törés nehéz es elismerésre 
méltó szerepét játszta. A gyár Magyarország 
speciális igényeivel számolva, mindenkor es 
mindenből a legjobbat igyekezett nyújtani s 
ez által a magyar gazdák osztatlan elisme­
rését és bizalmát vívta ki. Ez az elismerés 
és bizalom s ennek nyomán az a kelendő­
ség, melynek a Clayton & Shuttlevorth-féle 
gazdasági gepek és eszközök nálunk — a 
magyar ipar kiváló termékéi mellett — meg 
ma is örvendenek, talán rávezethetné a cé­
get arra, hogy Magyarországon állítson fel 
oly gyárat, mely teljesen képes legyen ki­
elégíteni az itteni szükségleteket, sot a ke­
leti államok szükségleteit is.

Első helyen áll ma kétségtelenül lapja­
ink közt a Pesti Hírlap. Első helyen mun­
katársainak száma és előkelősége cinión; 
első helyen a tartalom gazdasága tekinteté­
ben. Nincs még egy lap, mely hazánk leg­
első Íróit s mellettük n legjelesebb tárcaíró­
kat sorolhatná rendes munkatársai közó. S 
ezt el kell ismerni, ha tudjuk, hogy a Pesti 
Hírlap rendes szerződtetett munkatársai Jó­
kai Mór, Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Mu­
rai Károly. Kóbor Tamás. Kozma Andor 
(Koboz), Kenedi Géza (Quintus), ifj. Ábrá­
nyi Kornél, Vázsonyi Vilmos, Tömörkény 
István, Bede Jób, Kézdi-Kovács László, 
Hock János. Homok, b. Jósika Kálmán, stb 
Svb. De első helyen áll a Pesti Hírlap ter­
jedelem és tartalomgazdagság tekintetében is. 
Naponkint 20—24 oldalon egy más lap sem 
jelenik meg s annyi külön rovattal sem di- 
ciekedhetik. Specialitása a lapnak: Esti le­
velek naponkint Tóth Bléa szellemes tollából. 
Szerkesztői üzenetek mindennap; i >á a 
gazdag Vegyes- és sakk-rovat; .> egked-
velők és artisták rovata, stb. a Pesti Hírlap 
előfizetési ára negyedévre 7 korona, liavon- 
kiut 2 kor 40 fillér mely összeg a kiadóhi­
vatalnak (Budapest, Váci-körut 78.) küldenő.

Aszód —Balassa-Gyarmat Losonc

Búza mm. 
Rozs 
Árpa 
Zab
Burgonya
Széna
Szalma
Kukorica
Bükköny

Ipolysági piaci árak.
(1900. június 19.)

kor. 12-60—12-40
11- 80-11-70
12- 20—1210 
11-80-1 V50

0 00—0-00 
0-00-0 00 

0—0-00 
12 60—12-40 
0000-0000

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. évi május hó 1-ső napjától.

Ipolyság—Korpomi
*J46 ()57 Ipolyság érk. 82u| J05

10 41 T'2-2 1 lont Tompa. yoo ;j 45
1024 <35 F.-Szalatnya. 743; 330
1()58 8U9 Teszól- . . • 748 3U5
1142 8™ llont-Németi. ß40 027
1221 932 Kovpona ind. 5581 145

Csata —Léva
631(1 oo: 505 Csata . . érk 638 11 >8 632
647(1027 529 Oroszka 631 11‘1 t)2jj
657 1 037 539 G.-Damásd . 620 1 101 604
709 1050 552 Zseliz . . . 608 1049 50I
730 1118 620 N agy-S álló . 546 1026 Sn
753 1135 637 Alsó-Várad . 5234 003 45O
8i0lP2 6°4 Léva . . ind 505 945 4.25

Park án v-Nána—Csata—B-Gyarmat

841
908
920
939

1003

1100, 750 1335 
j 235í ind. Budagest érk.j

Sf5|
1

130 j ÍOOO

31L;
322
338
350
4™
4“
44Ö
4”

1 517 
544

: 5-
605
619

925
938
958

1012
1027
1 106
1 123 
1145 
1200 
1237
1249 

1.02 
J20

348;
359
4L7
429
442
5O8
523
546
612
647
(»59
7“
7-8

Aszód . . érk 
lklad-I )omony 
Mácsa . . .
Tút-Györk. 
Püsp.-Hatvan 
Aesa-Kürt. . 
Guta. . . . 
Nógr.-Kövesd 
Becs ke. . .
Nándor. . .
Mobora. . . 
Szügy . . .
B.-Gyarmat ind

(»25 1214, 
ßU>4204 
(»00 1150 
549 1 139 
537(1127 
525 1 115 
503 1053 
4»2 1042 
4:i5|()25
4Ö6 1004
3~ <)43 
329 <)29 
3“ 914

844
8~
819
808
750
745
726
715
700
()”
(»17
6Ö3
547

1217 752
9“

érk.., ind.
408 ind. -JNftnaórk.

905
749

637 2 Hl 745 B.-Gyarmatérk 859 535 1016
() 219 803 Trázs . . 844 5 lö 100'
720 256 833 N.-Szócsény . u‘22 456 934
737 3«8 8 »5 Nógr.-Ludány 802 435 913
75O 322 858 Káros-Szakai. 750 422 40»
820 3-52 923 Pit ke . . . 724 401 834
830 402 933 Ipoly-Tarnóc. 702 341 815
846 417 94' Kapp . . . 646 325 757
902 433 1()04 Losonc . .ind 630 308 7-40
9 »3 615(11)37 (érk. Fülek ind 1 52a -_>;m 703
2«)8 1048| 720 1 „ Kuttka „ 8^£ 1 73( 2 0

730 145

935
1 1 945ind Budapest érk j jo5

I j 235
„ Becs „ 1 565

150
605
63Ö

925

635

905 408 P.-Nána . érk 749(1217 752
922 425 K.-Gyarmat . 733 1200 733
937 440 Kéméiül . . 720 1147 7Í7
949 452 Bény . . . 709 1136 70S

1008 516 Csata . . . 617 1113 621
1023 529 Zalaba . . . 605 1100 (»00
1047 547 Ipoly-Pásztó . 549

55?
1043 54O

1069 560 Bél .... 1027 527
1118 612 Szakúllos . . 52'/ 1016 öld
1138 627 Visk. . . . 5Ö8 957 450
1211 ()“ Iyolyság . . 447 936 425
1236 714 Dr.-Palánk . 421 9IO 366
1261 723 Ipoly-Vece . 408 865 340

116 7*1 Dejtár . . . 362 839 320
1A6 80S B.-Gyarmatind 325 .260
844
4^3 1034

érk. Aszód ind.
„ Losonc „ 8®

3£> 926

HIRDETÉ HM K.

1768. 1900. tkv. szám.

Pótkirdetmény.

Ipolysági kir. törvszék mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint a Pó­
lyák Jánosné szül. Mikuska Zsuzsanna 
élesfalusi lakos v haj tatónak Petruska 
János bagonyai lakos vh. szenvedő el­
leni 43 kor. 66 fill, és jár. iránti vhaj­
tási ügyében 678. 900 sz. a. kibocsáj- 
tott árverési hirdetményben a bagonyai 
41. szfjkvben foglalt, A f 1 sorsz. 
ingatlanból Petruska Jánost illető egy- 
hatod részre 128 kor, az ottani 46. 
szfjkvben A I 1 és 5 sorsz. a. ingat­
lanokból ugyanőt illető egy hatod részre 
251 korona, az ottan* 316. szfjkvben 
A f 1 sorsz. egész ingatlanra 234 kor, 
az ottani 331. szfjkvben A f 1 sorsz. 
egész ingatlanra 20 korona, és az ottani 
332. sztjkvben A I 1—4. 6—9. sorsz. 
ingatlanokból vhajtást szenvedőt illető 
felerószre 780 kor. kikiáltási árban a 
B agony a. község házán 1900. jlilius hó 
II ik napjának d. e II. órájára kitű­
zött árverés az 1881. LX. te. 167. §-a 
alapján Lilienthal Mór lévai lakos vhaj­
tató érdekében is 25 kor 62 til. tőke 
követelés s járulékai kielégítése végett 
is megtartatni fog.

Kir. törvszék tkvi hatósága
Ipolyságon, 1900. április 16-án.

Oravecz Béla
kir. törvényszéki biró.

383. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li iné teszi, hogy a vámos-mikolai kir járás­
bíróság 1900. évi V. II. 121. számú 
végzése következtében Winkler Adolf dr. 
ügyvéd által képviselt Tauber Zsigmond és 
fiai javára Diamant Lajos ellen 480 kor. s 
jár. erejéig 1900. évi május hó 18-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felül foglalt és 1437 kei1 40 filrc becsült buto-
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rok, borok ős korcsmaberendezésből álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v.-mi kólái kir. járás- 
bíróság V. II. 121/2 1900. sz. végzése folytán 
4S0 kor. tőkekövetelés, ennek 1H99. évi 
október hó 13-ik napjától járó 5 % kamatai 
és eddig összesen 73 kor. 02 fillérben bíró­
ikig már megállapított költségek erőjéig al­
peresnél Börzsönyben leendő eszközlésére 
1900. évi június hó 20-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozok oly' meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Pelhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulírott bitói 
kiküldöttnél szóval vagy Írásban bejelenteni 
tartoznak.

Yámos-Mikolán. 1900. junius 6-án.
Német Emil

kir. bir. végrehajtó.

2564. 1900. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Alulirt bíróság közzé teszi, hogy a sel- 

meci takarékpénztárnak vhajtatónak IIroma­
gy ik Anna vhajtást szenvedő elleni 1200. 
korona tőke s jár iránti végrehajtási ügyé­
ben területéhez tartozó Lis-- község 30 
számú tjkvében foglalt Ilroirigyik Anna 
és Iíramár Samu nevén álló l i sor. 18 hrsz 
17. nép soi'sz. ház. udvar és kert I 2. sor. 
357. hrszám szántó (alsó rétek ; I 3. sor. 
463 hrszám legelő (vrsok) I. 4 sor. 518 
hrszám szántó (nad sugyinszkimi irnicámi) 
I 5 sor. 616. hrsz. legelő, I 6 sor. 677 
hrsz. szántó (nad hajóm) I 7 sor 754 hrsz. 
szántó (cez dobni) I. 8 sor 866 hrszám szántó 
(cez kruch) I 9 sor 1246 hrszám szántó 
(kenderes) 1 10 sor. 1284 I 11 sor. 1339. 
hrszám szántó (ki nderes) I 12 sor. 1389 
hrszám szántó ((pod chmelnic) I 13 sor 
1483 hrszám szántó (sztrubernieza) I. 14 sor 
1615. és I 15 sor. 1617 hrszám legelők 
(nad lipinum) I 16 sor. 1618 hrsz. szántó 
(nad bukovom) I 17 so'\ 1619 hrsz. legelő 
(nad bukovom) IJ18. sor 1686. hrsz. szántó 

(kvorcsini) I. 19. sor 1795. hrsz. legelő (nad 
d ró vonom) I. 20. sor 1941. hrsz, legelő 
(drache) I. 21. sor 2209. hrsz. szántó (diá- 
vocz) 1. 22. sor 2210. hrsz, legelő (drávecz) 
és az ezen ingatlanokhoz tartozó a lissói 
213. sztjkvben bejegyzett közös erdőből járó 
s a 30. sztjkvben 1. 23. sorsz. a. foglalt 
'Vioos-ad rész 1912 korona kikiáltási árbsn 
1900. évi Kíigusztus hó 13. napjának 
délelőtti 8 órakor Lissón a község házá­
nál 191 koronának bánatpénzül letétele mel­
lett, becsé roil, alul is el fog árvereztetek

A vételár az árverés napjától számítandó 
30 60 s 90 nap alatt három egyenlő rész­
letben 5 7o kamatokkal együtt lefizetendő a 
bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága
Ipolyságon, .1900. évi május 7-én.
rsiiN* Oravécz Béla

, ,i kir, törvsz. bíró.

1983. 1900. tkv. Szám-

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy 
Kertész Márk né vhajtatónak Politzer 
Jakab vhajtást szenvedő elleni 000 ko­
rona tőke és jár. iránti vhajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó Politzer Ja­
kab nevén álló Hont község 73 számú 
tjkvben foglalt I. 1 sor 94. hrsz. a. 
ház, 2. sor 95. hrsz. a. kert s ezen 
ingatlanokhoz tartozó az ottani 006. 
és 607. sztjkvben felvett közös legelő 
és erdőilletőség 2134 kor.
II. az ottani 89. számú tjkvben foglalt 
-j- 1. sor 677. hrsz. szél lő (Csirái1) 48 
korona, f 2. sor 1409. hrsz. szol lő 
(Bábahegy) 20 korona, f 3. sor 1551. 
hrsz. szol lő (Bábahegy) 12 korona, f 4. 
sor 1284. hrsz, szol lő (Kőmáj) 32 ko- 

I róna. f 5. sor 725. hrsz. szántó (Szellő) 
1526 korona.

Hí. az ottani 346. sztjkvben foglalt 
f 1. sor 1347. hrsz. szöllő (Bába hegy) 
12 korona, f 2. sor 1381. hrsz. szol lő 
(Bába hegy) 2 korona.

IV. az ottani 347. sztjkvben foglalt 
•j- 1. sor 1653. hrsz. présház (Bábahegy) 
10 korona 1 fii. f 2. sor 1678. hrsz. 
rét (Kapás Kutyos) 774 korona, f 3. 
sor 1079. hrsz. rét (Kapás Kutyos) 
360 korona.

V. az ottani 351. sztjkvben foglalt 
•j- 1. sor 1363. hrsz. szőllö | Bábahegy) 
8 koronában ezennel megállapított, ki­
kiáltási árban 1900 évi juliUS hó 31. 
napján délelőtt 8 órakor Hon on a 
község házán a kikiáltási ár 10 °/»-á- 
nak bánatpénzül letétele mellett becs­
áron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 s 90 nap alatt három 
egyenlő részletben 5 % kamatokka.l 
együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent neveze t község elöl­
járóságánál megtekinthetek.

Kir törvszék tikvi hatóság
Ipolyságon, 1900. évi április 14-én.

Oravecz Béla
kir. lörvszéki bíró.

154. 1900. szám.
Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbí­
róság 1899. évi V. 117. számú végzése kö­
vetkeztében Totis Vilmos dr. ügyvéd által 
képviselt Kábán Áron javára Bergmann 
Antal ellen 600 kor s jár erejéig 1899. évi 
május hó 12-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1027 korra becsült 
bútorok tehén és vesszőkosarakból álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. jbi- 
róság V. 117/7. 1900. sz. végzése folytán 600 
kor tőkekövetelés, ennek 1897. évi novem­
ber hó 1 napjától járó 6 % kamatai, és ed­
dig összesen 142 kor kor 60 fillérben bíró­
ikig már megállapított költségek erejéig al­
pereseknél Nagy-Maroson leendő eszközlé­
sére 1900. évi junius hó 26-ik napjá­
nak d. e. 10 órája határidőül kitüze­
tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Fel hivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt bí­
rói kiküldöttnél szóval vagy Írásban bejelen­
teni tartoznak.

Vámos-Mi kólán. 1900. junius 12-én.

Német Emil
kir. jbirósági v haj tó.

Vadászati bérlet.
O kir. fensége herceg Coburg 

csal 1 i pagonyában bérbe adatik 
a vadászat í\ é. augusztus 1-től 
kezdve hat egymásután következő 
évre. Írásbeli ajánlatok legkésőbb 
f é. július hó 15-éig nyújtandók 
be az uradalmi erdőhivatalhoz 
Csábiágon, u. p. Csabrág Varbók, 
hol a közelebbi feltételek megtud­
hatók, vagy kívánatra Írásban 
megk (ihletnek.

Csábrág, i 900. junius hó.
H <í li in i <1

ordőmestor.
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